

Нужны ли «мусорные» объекты?

В связи с мусорной реформой сейчас в Правительстве Санкт-Петербурга идёт обсуждение Территориальной схемы обращения с отходами. В числе участков, выделенных под размещение объектов для обращения с мусором, есть участок 78 по улице Инструментальщиков в Сестрорецке и участок на улице Выборгской, западнее дома №12 в Зеленогорске.

Назначение этих участков – размещение перегрузочных прессовальных и сортировочных станций, в том числе площадок для накопления упакованных отходов. Это означает, что при принятии территориальной схемы в существующем виде можно будет не только сортировать, но и просто складировать мусор на указанных участках.

«Но ведь сортировка мусора – это хорошо!», – скажете вы. Да, но нужно понимать, что из смешанных отходов, куда попала органика, практически невозможно выделить полезные фракции. То есть предпочтительнее забирать у жите-

лей отходы уже в раздельном виде, и только досортировывать.

Кроме того, площадка на улице Инструментальщиков находится недалеко от Финского залива и попадает в зону подтопления при сильных штормах, которые здесь случаются ежегодно. По прямой до жилых домов от участка – всего 500 метров. Ветер с залива дует практически постоянно, а это означает, что жители всего Сестрорецка ощутят неприятные изменения в качестве курортного воздуха.

Поэтому в течение последних недель активистами Раздельного сбора в Сестрорецке и Зеленогорске проводился сбор подписей под письмами в Комитет по благоустройству и в администрацию Губернатора Санкт-Петербурга с просьбой исключить указанные участки из территориальной схемы обращения с отходами.

Существует и ещё одна угроза для Курортного района: недалеко от посёлка Первомайское Выборгского района Ленинградской области предполагается разместить завод

по производству топливных гранул из отходов на месте песчаного карьера «Островское». Учитывая, что под производство выделен участок 200 гектар, тогда как само производство должно занять всего 50-100 га, местные жители уверены, что рядом с заводом будут захоранивать «хвосты» отходов.

Место расположено на возвышенности с песчаными грунтами, существует угроза попадания загрязняющих веществ в реку Сестру, а через неё – в озеро Сестрорецкий Разлив и в Финский залив.

Подписи против этого мусорного объекта также собирали активисты Курортного района. В дополнение можно подписать электронную петицию, а также оказать другую поддержку активистам Ленобласти, обратившись в группу ВКонтакте «Против свалки в Первомайском».

Жители должны отстоять своё право на благоприятную среду обитания!

Анна Шушпанова,
фото автора



Срочно в номер!

20 февраля стало известно, что Комитет по благоустройству СПб прислушался к мнению общественности, депутатов ЗакСа, муниципальных и принял решение исключить из схемы размещения «мусорных объектов» Курортный район. Возможную проблему совместными усилиями удалось предотвратить.



Муниципальный совет высказал своё крайне негативное отношение к плану по строительству в Сестрорецке «мусорного объекта». Соответствующие обращения направлены в органы государственной власти Санкт-Петербурга. Особую надежду сестрорецкие муниципалы возлагают на депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александра Ходоска, который также является активным противником строительства в Курортном районе мусоросортировочных полигонов.



ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА СЕСТРОРЕЦКА

Приморское шоссе, дом 280, литер А,
город Сестрорецк, Санкт-Петербург, 197706
Тел. (факс): (812) 679-69-00
E-mail: info@sestretsk.spb.ru
http://www.sestretsk.spb.ru

ОКПО 47940271 ОКОНУ 3206300 ОГРН 1027812406553
ИНН/КПП 7827012421/784301001

04.01.2020 № 23/Е

На № _____ от _____

Характеристики

Уважаемый Александр Владимирович!

23 декабря 2019 года Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга опубликовал территориальную схему обращения с твердыми бытовыми отходами. По мнению многих жителей муниципального образования города Сестрорецка, эта схема потенциально может являться экологической проблемой для Курортного района Санкт-Петербурга, поскольку предполагает складирование и переработку ТБО в непосредственной близости от жилых кварталов, водоемов и зеленых зон, что является неприемлемым.

Разделяю опасения жителей, считаю недопустимым выделение на территории муниципального образования города Сестрорецка земельного участка по адресу: Курортный район, город Сестрорецк, ул. Инструментальщиков, участок 78, под строительство и размещение мусороперерабатывающих комплексов, мусоросортировочных, перегрузочных и прессовальных станций.

Во избежание возникновения экологических рисков, считаю недопустимым строительство на территории МО города Сестрорецка каких-либо потенциально экологически опасных объектов. В связи с этим, прошу Вас оказать содействие в отмене предложений Комитета по благоустройству, изложенных в упомянутой схеме.

Приложение: Приложение №43 к Территориальной схеме – на 3 л. в 1 экз.

С уважением,
Глава муниципального образования –
председатель Муниципального совета
города Сестрорецка

А.В. Иванов

Матвеев В.В.
679-69-07